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Do 30 kwietnia 2023 roku wszyscy podatnicy muszą złożyć zeznanie podatkowe za rok
ubiegły. Podczas rozliczania się można skorzystać m.in. z ulgi rehabilitacyjnej
przysługującej osobie z niepełnosprawnością.

Fot: ilustracyjne /pixabay.com

Zgodnie z ustawą podatkową wydatki na cele rehabilitacyjne oraz wydatki związane z ułatwieniem wykonywania
czynności życiowych, poniesione w roku podatkowym mogą być odliczone od dochodu podatnika będącego osobą
niepełnosprawną posiadającą ważne orzeczenie o niepełnosprawności lub podatnika, na którego utrzymaniu są
następujące osoby z niepełnosprawnościami: współmałżonek, dzieci własne i przysposobione, dzieci obce przyjęte
na wychowanie, pasierbowie, rodzice, rodzice współmałżonka, rodzeństwo, ojczym, macocha, zięciowie i synowe –
jeżeli w roku podatkowym dochody tych osób niepełnosprawnych nie przekraczają kwoty dwunastokrotności
renty socjalnej, w wysokości obowiązującej w grudniu 2022 roku (16 061,28 złotych).

Do wydatków rehabilitacyjnych należą:

Wydatki nielimitowane

W ich przypadku od dochodu odliczysz całą kwotę. Są to:   wydatki poniesione na adaptację i wyposażenie
mieszkań stosownie do potrzeb wynikających z niepełnosprawności, wydatki poniesione na przystosowanie
pojazdów mechanicznych dla potrzeb niepełnosprawnych, wydatki poniesione na zakup, naprawę i najem sprzętu
rehabilitacyjnego, wydatki poniesione na zakup, naprawę i najem wyrobów medycznych oraz wyposażenia
umożliwiającego ich używanie, odpłatny pobyt na turnusie rehabilitacyjnym, odpłatny pobyt w zakładzie lecznictwa
uzdrowiskowego, odpłatny pobyt opiekuna osoby niepełnosprawnej zaliczonej do I grupy inwalidztwa lub dzieci
niepełnosprawnych do lat 16, wydatki poniesione w związku z zabiegami rehabilitacyjnymi lub leczniczo-
rehabilitacyjnymi, opieka pielęgniarska w domu nad osobą niepełnosprawną w okresie przewlekłej choroby
uniemożliwiającej poruszanie się oraz usługi opiekuńcze świadczone dla osób niepełnosprawnych zaliczonych do
I grupy inwalidztwa, opłacenie tłumacza języka migowego.

 Wydatki limitowane w uldze rehabilitacyjnej

W przypadku ich poniesienia odliczymy od dochodu część kwoty. Do wydatków limitowanych należą:

opłacenie przewodników osób niewidomych zaliczonych do I i II grupy inwalidztwa oraz osób
z niepełnosprawnością narządu ruchu zaliczonych do I grupy inwalidztwa,
utrzymanie przez osoby niewidome oraz osoby z niepełnosprawnością narządu ruchu psa asystującego, tj.
odpowiednio wyszkolonego i specjalnie oznaczonego psa,
używanie samochodu osobowego stanowiącego własność (współwłasność) osoby niepełnosprawnej lub
podatnika mającego na utrzymaniu osobę niepełnosprawną na potrzeby związane z koniecznym
przewozem na niezbędne zabiegi leczniczo-rehabilitacyjne,
pieluchomajtki, pieluchy anatomiczne, chłonne majtki, podkłady, wkłady anatomiczne.

 Wydatki poniesione na leki

Wydatki na leki możemy odliczyć tylko wtedy, gdy wydatki na nie wyniosą więcej niż 100 zł miesięcznie, a osoba
niepełnosprawna posiada zaświadczenie lekarskie, że powinna stosować określone lekarstwa stale lub czasowo.
Rozliczamy tylko różnicę, np. jeśli wydamy na leki 350 zł w miesiącu, odejmujemy od tej kwoty 100 zł i od podatku
odliczamy 250 zł. Nie można sumować wydatków poniesionych w ciągu kilku miesięcy.

Osoby z niepełnosprawnością zainteresowane możliwością skorzystania z ulgi rehabilitacyjnej za rok 2022 przed



rozliczaniem swoich dochodów zapraszamy do zapoznania się z tymi informacjami.
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